

Сначала подумалось: ну обычная болельщица, видимо, сотрудница упомянутого филиала. Оказалось, Марина Шершнева, будучи проффоргом, непосредственно отвечает в том числе и за спортивную жизнь на предприятии.

Марина Юрьевна, известно, что спартакиада - это как бы вершущка айсберга, соревнования подобного уровня проводятся пару раз в году - летом и зимой. А в повседневной жизни ваши сотрудники имеют возможность заниматься любимыми видами спорта, так сказать, в свое удовольствие?

Еженедельно арендуем спортивный зал одной из школ нашего, Юго-Западного округа. Там можно и в футбол поиграть, и в волейбол, и баскетбольный мяч побросать в кольцо. Школа это - нового поколения, оснащена спортивным оборудованием по последнему слову. Кроме того, на крупных предприятиях филиала есть тренажеры, где люди и в обеденный перерыв, и после работы с удовольствием занимаются. Да и столы для игры в настольный теннис везде стоят. Сотрудники азартно гоняют маленький шарик... Профком оплачивает нашим работникам абонементы в бассейны по месту жительства - причем никто не получает отказа.

Недавно в детском лагере подмосковного поселка Власьево мы провели соревнования под девизом «Папа, мама, я - спортивная

...С этой молодой женщиной я познакомился на спартакиаде Московской объединенной энергетической компании (МОЭК). Она отчаянно переживала за физкультурников своего, седьмого филиала. Огорчалась из-за промахов, радовалась успехам.

## В МОЭКе - ЭНЕРГИЯ ЗДОРОВЬЯ



ФОТО АЛЕКСАНДРА МАТЮШКИНА

Эта команда всегда готова к спортивным подвигам

семья». Представители всех филиалов МОЭКа выставили свои команды. Знаете, это был не просто спортивный, а очень теплый, семейный, веселый праздник. Родители, по-моему, с удовольстви-

ем окунулись в детство, а дети, в свою очередь, гордились своими родителями. Масса положительных эмоций! Семья Сердюковых стала победительницей. Все участники, а не только победители и

призеры соревнований, получили памятные призы, подарки.

Вот что еще важно. Сама компания в целом обладает добротной спортивной базой. Здесь и базы отдыха «Призыв», «Красная гвоздика», и отличный зал Теплоэнергетического колледжа. Разумеется, сотрудники нашего филиала при желании тоже могут воспользоваться их услугами.

Во время недавней спартакиады МОЭКа трудно было заметить, что спортсмены седьмого филиала, скажем, наряду с коллегами из восьмого являются ведущими в компании...

Традиции подобного лидерства заложены давно, годами. Теперь просто стараемся планку не опускать. Все-таки кадры играют огромную роль. К примеру, молодой директор одного из наших предприятий Геннадий Нестеркин на общественных началах тренирует своих подопечных. Он, можно сказать, универсал: и на легкоатлетической дорожке неудер-



Проффорг Марина Шершнева

ФОТО АНДРЕЯ НИКЕРЧИНА

вели. Люди разделились по интересам: кто-то на бережку в футбол играл, другие любители здорового образа жизни в бадминтон сразились. Конечно, натянули волейбольную сетку - на песочке ведь одно удовольствие этим заниматься. В мае мы наших самых активных спортсменов поощрили трехдневной поездкой в Санкт-Петербург, в период бабьего лета планируем посетить Углич.

Вы сказали, что в городе арендуете для спортивных баталий только школьный зал. Однако сейчас, согласитесь, куда приятнее на улице подвигаться, чем в душном помещении...

Это одна из наших проблем, впрочем, решаемая. Более масштабные арены для нас дороги, они, как известно, работают на коммерческой основе. Проще договориться, к примеру, с представителями муниципалитетов, управ - они идут навстречу, выделяют площадки для проведения соревнований сотрудников филиала.

На мой взгляд, профкому и отделу кадров надо теснее сотрудничать. Скажем, при приеме на работу выяснять у людей их спортивные пристрастия. В этом смысле есть некоторые подвижки. На летучках, совещаниях на предстоящие просим руководителей предприятий тоже работать в данном направлении. Тогда у нас больше станет здоровых, амбициозных сотрудников - как на рабочих местах, так и на спортивных площадках.

жим, и в баскетбольно-футбольных баталиях хороши.

Работники других служб тоже задают тон. Рустам Фаткулин не только ворота футбольной команды защищает, но и гирю здорово толкает, любо-дорого посмотреть. Александр Еленычев - пловец, баскетболист, волейболист. И таких увлеченных спортсменов у нас немало. За ними, я заметила, стараются угнаться их коллеги по работе. А энергия здоровья положительно сказывается на трудовых показателях.

Лето, судя по температурному фону, еще в самом разгаре. Профком кроме выезда детей сотрудников в лагерь организовывал для коллектива акции, связанные со спортивным досугом?

А как же! Больше ста человек съездили на теплоходе по Подмосквовью, День здоровья там про-

Впервые в Москве состоялся розыгрыш Кубка мэра по регби среди клубных команд мира.

## КУБОК МЭРА ГОСТЯМ НЕ ОТДАЛИ

Да-да, не только Европы - планеты! В частности, к нам наряду с европейскими соперниками прилетели, например, парни из Южно-Африканской Республики. А они, между прочим, едва ли не сильнейшие в мире, уступают чуть-чуть в рейтинге (на уровне сборных) только новозеландцам. Кроме того, на регбийные поля нашей столицы пожаловали бухарестское «Динамо», киевский «Авиатор», лиссабонская «Агрономия». И, разумеется, в спор за Кубок мэра вступили две московские команды - «Слава» и «Фили».

Шесть коллективов-участников соревнований организаторы разделили на две группы, в одной из них были бухарестское «Динамо», южно-африканский «Блю Буллз» и московский «Фили». Другой триумvirат составили «Слава», «Агрономия» из Лиссабона и киевский «Авиатор». Система розыгрыша проста: победители груп-

повых состязаний играли в главном финале.

«Слава» казалась просто неудержимой: ее игроки, например, сокрушили португальцев с редким для такого уровня турнира счетом - 45:0. Гости даже попытались выместить злобу на наших ребятах в скоротечной драке - не получилось. И они отправились на родину несолоно хлебавши.

В финале командо «Слава» составили румыны из «Динамо». Надо признать, соперник достойный. Гости не убоились мощных российских парней, выступавших к тому же на своей арене, и поддержки столичных поклонников регби, которых, к слову, набралось на трибунах не столь много, как хотелось бы.

Со счетом 0:3, а затем и 0:6 уступали в дебюте финальной встречи наши спортсмены. Видно было, что гости играют острее, слаженнее. Тут еще не-

кстати не пошли удары со штрафных у нашего основного забойщика Павла Ершова. Только в конце первого тайма он наконец поразил цель, несколько подсластив пилюлю. 3:6 - с таким результатом не в пользу «Славы» команды ушли на перерыв.

Во второй половине Сергей Сугробов за 12 минут до свистка арбитра окончанием поединка выводит москвичей вперед - 11:6. Казалось, судьба финала предreshена. Ан нет! Все самое интересное игроки припасли для зрителей на концовку. Всего четыре минуты оставалось играть регбистам, когда динамовцы Бухареста занесли мяч в зачетное поле, да еще



ФОТО АЛЕКСАНДРА КОГАЛОВА

На славу потрудились...

и «реализацию» (ею поощряется команда, игрок которой прежде занес мяч в упомянутое поле) блестяще исполнили. И уже - 13:11 в пользу гостей. Но еще через пару минут снова успел отличиться Сугробов, принеся победу своей команде в первом розыгрыше Кубка мэра. 14:13 - побеждает «Слава»!

«реализацию» (ею поощряется команда, игрок которой прежде занес мяч в упомянутое поле) блестяще исполнили. И уже - 13:11 в пользу гостей. Но еще через пару минут снова успел отличиться Сугробов, принеся победу своей команде в первом розыгрыше Кубка мэра. 14:13 - побеждает «Слава»!

## «СПАРТАК» - НА СВОЕМ УРОВНЕ



«Москва» все-таки уступила «Локо»

Надо признать, в целом спартаковцы разочаровали - не столько даже результатом (ничья 1:1 - дома равносильно поражению), сколько невнятной игрой. Явно недоставало остроты в атаке, а проблемы в защите представляются просто вечными - тренеры разного калибра, возглавлявшие команду последние годы, так и не смогли их решить...

Пока это оказалось не под силу и новому наставнику «красно-белых», бывшему голкиперу коллектива Станиславу Черчесову. Пожалуй, именно игра против «Селтика», словно рентгеном,

Вот и пришла пора еврокубковых футбольных соревнований. Из московских клубов первым вступил в борьбу «Спартак», встречавшийся в Лужниках с шотландским «Селтиком» в рамках предварительного раунда Лиги чемпионов, самого престижного на континенте клубного турнира.

высветила очевидные слабости нынешнего лидера российского первенства. Это прежде всего слабая, неорганизованная оборона и не соответствующие европейскому уровню футболисты атаки. Руководители «Спартака» в свое время «проспали» селекцию, судорожно купив недавно лишь одного легионера, правда, весьма неплохого бразильца - Веллитона. Но один, как известно, в поле не воин. Поэтому зачастую по ходу встречи с шотландцами игроки «красно-белых», складывалось впечатление, просто не знали, что и как делать в нападении, даже кому адресовать мяч. То есть наблюдался совершенно очевидный дефицит игровых идей.

Можно сколько угодно иронизировать по поводу дебюта спартаковцев в нынешней Лиге чемпионов, от этого уровень их игры не станет выше. Питомцы Черчесова сыграли на данный момент так, как могут, не более того. И отчаянные стенания некоторых специалистов, болельщиков, журналистов на предмет якобы необъективного судейства - слабое утешение. Арбитраж, кстати, был нормальным, работал на матч весьма квалифицированный специалист из Германии. Сам факт попадания мяча в руку

- еще отнюдь не пенальти, за такие нарушения в Европе, да и в мире уже давно не назначают одиннадцатиметровые. Так что надо успокоиться и готовиться к ответному поединку в Глазго, который состоится 29 августа.

Я бы не советовал спартаковцам кровь из носу рваться в основную сетку Лиги чемпионов, они объективно к выступлению там, увы, не готовы. Лучше сосредоточиться на своем, внутреннем первенстве. Набраться силенок, усилить со временем состав, разнообразить игру. И тогда достойно представлять Россию в престижном турнире. А пока, по моему, лучше быть «первыми парнями на деревне», чем статистами в Европе.

Между тем «Спартак» продолжает лидировать во внутреннем первенстве, разгромив на своем поле «Кубань» - 4:0. Это по-нашему! Преследователи - столичные ЦСКА и «Москва» - теряют очки. Первые сделали ничью с «Сатурном» - 2:2, вторые и вовсе проиграли землякам из «Локомотива» - 1:2.

Результаты других матчей 21-го тура: «Динамо» - «Луч» - 1:0, «Зенит» - «Томь» - 2:1, «Амкар» - «Крылья Советов» - 4:1, «Спартак» (НЧ) - «Химки» - 1:1, «Ростов» - «Рубин» - 1:1.

«Спартак» (М) - 42 очка, «Зенит» - 37, «Динамо» и «Москва» - по 33 очка.

## ТАБЛО

### ВЫХОДИТЕ ВСЕ ВО ДВОР!

Близится замечательный, светлый праздник - День города. В его преддверии и, разумеется, в дни торжеств на спортивных площадках столицы состоятся массовые соревнования, в которых примут участие тысячи москвичей. Уже в минувшие выходные стартовал ставший традиционным турнир дворовых команд по мини-футболу под известным девизом «Выходи во двор, поиграем!» В нем участвуют сотни мальчишек всех административных округов города. Финальный матч будет проведен в сентябре на одной из лучших дворовых площадок мегаполиса. Победитель финала получит право сыграть товарищеский, но отнюдь не рядовой поединок против команды правительства Москвы, которую возглавит ее бессменный капитан, мэр столицы Юрий Лужков.

Конечно, не футболом единым жив московский спорт, событий будет много. В частности, планируется провести на гребном Олимпийском канале в Крылатском уникальную регату. В гости к студентам Российского государственного университета физической культуры (РГУФК) пожалуют коллеги из Кембриджа и Оксфорда, эта сборная и бросит вызов россиянам. На одной из аллей Лужников зрители воочию понаблюдадут за выступлениями мастеров зажигательного латиноамериканского танца. В общем, будет весело...

### «ВИКТОРИЯ» НАШЛА ПРИЮТ

Юные волейболисты, их тренеры из ДЮСШ № 73, именуемой еще «Викторией», в начале сентября получат в свое распоряжение современное здание недалеко от станции метро «Сокол» по адресу: улица Алабяна, дом 13. В новом помещении волейбольной школы несколько тренировочных и игровых залов, причем с трибунами. Так что болельщики могут от души поболеть за любимые команды. Неплохие условия созданы и для представителей азробики, восточных единоборств.

### МОСКВИЧАМ НЕ БЫЛО РАВНЫХ

Сборная столичных школьников стала безусловно лучшей на завершившейся 3-й летней спартакиаде учащихся России. Наши юноши и девушки выигрывают эти престижные соревнования уже в третий раз подряд. Нынче преимущество перед друзьями-оппонентами колоссальное. Ровно на 600 очков москвичи обошли команду Приволжского федерального округа и на 820 - Южного.

В заключительных видах программы отличились представители вольной и греко-римской борьбы, здесь и вклад девушек в победу оказался весом. Фехтовальщики, в частности шпажистки, тоже отлично выступили. Команды по велоспорту, настольному теннису, конному спорту, футболу также завоевали «золото». Серебряные медали - у столичных сборных по хоккею на траве, триатлону, софтболу, прыгунов в воду.